

## 金融为海南自贸港建设作贡献

# 海南农村信用社推出“复工复产专项贷”

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 史长青)为加大对复工复产、脱贫攻坚、春耕备耕、禽畜养殖、外贸行业等的金融支持力度,同时向疫情影响较大的旅游娱乐、住宿餐饮、交通运输行业的小微企业提供普惠金融服务,积极运用央行专项支农再贷款、支小再贷款资金,向复工复产客户提供低利率的信贷支持,创设了“复工复产专项贷”专项信贷产品。

据悉,本次专项贷款对象分为两类,一类是涉农经营主体,如涉农企业、

农村合作社、农户。重点支持脱贫攻坚、春耕备耕、养猪等禽畜养殖、县域小微企业复工复产等领域;还有一类是专为小微企业量身定做的,也就是单户授信1000万元及以下小微企业,个体工商户、小微企业主。重点支持受疫情影响较大的外贸、制造业、旅游娱乐、住宿餐饮、交通运输等行业的小微企业和个体工商户。

最大的亮点在这里,这次由央行主导的专项贷款产品,实行优惠利率政策,

贷款利率不超过最近一期一年期贷款市场报价利率(LPR)加50个基点,优惠期限最长为一年。例如,某农业企业在我社正常贷款利率为7%,借款金额在100万元,一年利息为7万元。使用复工复产专项贷后,按照最近LPR一年期贷款市场报价利率为4.05%,即贷款利率不高于4.55%,一年利息最多为4.55万元,支出至少降低2.45万元。

据介绍,此次复工复产专项贷的发放期间为2020年2月26日-6月30日,额

度用完即止。

海南省农信社坚决贯彻党中央国务院和省委省政府、以及人民银行、银保监会的工作要求,坚定“支农支小”定位,用足用好央行专项再贷款政策,设立“绿色通道”,提高审批效率,向符合条件的复工复产客户提供优惠利率信贷支持,切实降低涉农和小微企业融资成本,满足融资需求,为受疫情影响的客户有序复工复产提供强有力的金融支持。

## 海南中行“复工贷”助力“小微”复工复产

本报讯(记者 洪佳佳)“这笔资金来得太及时了!前几天申请,今天就拿到钱,没想到这么快,这可真是雪中送炭啊。”文昌的小微企业主郑先生欣喜地说。他的这份喜悦来自于中国银行海南省分行“复工贷”产品的专属授信支持,更来自于海南中行敏捷反应,主动对接的响应速度和优质高效的服务。

郑先生在文昌经营一家椰子加工企业,春节后至今一直未开业,眼看手中的订单马上要到期,可是开工备货资金不足。在郑先生一筹莫展之际,他看到了海南中行“复工贷”的产品宣传,便抱着试试看的态度,电话咨询了中行当地机构—中国银行文昌支行。在得知郑先生的诉求和企业经营情况后,中行文昌支

行客户经理初步判断郑先生符合“复工贷”准入条件,随即预约了面谈时间,并上门收取了材料,仅用了3天时间,就发放了50万元的贷款。

据了解,为了支持疫情期间个体工商户和小微企业复工复产,海南中行近期推出了“复工贷”产品,专项用于小微企业复工的水电支付、房租和原材料

采购,具有服务精准、流程简便、利率优惠等特点。单户信用贷款金额最高50万元,增加抵押单户贷款金额最高300万元,可以有效满足不同小微企业的融资需求,助力本地小微企业主、个体户复工复产。后续,海南中行将继续履行社会责任,勇于担当,为小微企业、个体户复工复产送去“及时雨”。

## 海南工行上线“社银平台”系统

本报讯(记者 洪佳佳)近日,工行海南省分行积极推进ECOS工程建设,成功研发投产社银平台系统,成为金融同业中第一家配合海南省社保局上线银行端系统的银行。

海南省社银平台是连接社保业务系统和银行系统,执行社保基金收支业务的开放性平台,对内支持各种业务系统/财务系统接入,对外支持各国银行、地

方商业银行、股份制银行和第三方支付平台的接入。

系统可以实现社保基金相关的单笔实时收支、批量收支;银行账户对账、账户信息检查、账户余额查询等功能。

据介绍,该项目于2019年12月开始启动,工行海南省分行以职业年金归集为项目切入点,该行金融科技部、机构金融业务部、资产负债管理部及工行国贸

支行组成对接团队,积极与海南省社保局对接,分析项目的可行性并完善项目需求。

该行相关负责人表示,项目的投产,为工行海南省分行与海南省社保局的后续合作搭建了良好的平台,进一步推动与海南省社保局的密切合作,并为下一阶段深度参与海南省社会保障事业奠定了坚实的基础。

## 交通银行 3个定点扶贫县 全部实现脱贫摘帽

本报讯(通讯员 徐婕 记者 洪佳佳)近日,四川省政府、山西省政府、甘肃省政府先后宣布四川省理塘县、山西省浑源县、甘肃省天祝县正式退出贫困县行列,至此,交通银行3个定点扶贫县全部实现脱贫摘帽。

中央发动精准扶贫攻坚战以来,交行认真落实十九大相关战略部署,坚持从贫困县实际出发,聚焦“两不愁三保障”,以改善贫困地区生产生活条件、增加贫困户收入为目标,积极发挥金融专业优势,通过医疗扶贫、教育扶贫、金融扶贫、消费扶贫、产业扶贫、党建扶贫等方式,不断加大扶贫工作力度,帮助定点扶贫县加快经济社会发展,如期实现脱贫摘帽目标。其中,天祝县贫困发生率从2014年33.8%降至2019年末0.07%;理塘县贫困发生率从2014年38.1%降至2019年末0.85%;浑源县贫困发生率从2014年18.98%降至2019年末0.4%。

自1994年受国务院委托定点帮扶甘肃永登县以来,交行实施定点扶贫工作已有25年。期间,交行一直将定点扶贫工作视为履行社会责任的“一号工程”,累计投入扶贫捐赠资金近2亿元,购买贫困地区农产品1100余万元,帮助销售农产品近3000万元,培训扶贫干部和技术人员超3000人。

下一步,交行将继续贯彻落实“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”要求,持续巩固脱贫攻坚成果,探索将脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,确保脱贫攻坚战圆满收官。

## 为农民工权益保驾护航

# 光大银行海口分行开立农民工工资保函

本报讯(记者 洪佳佳)近日,国务院颁布了《保障农民工工资支付条例》规定,建设施工总承包单位应按照规定开设农民工工资专用账户,工资保证金可以用金融机构保函代替。光大银行海口分行快速响应,积极落实光大集团、总行关于条例的工作批示。2020年3月13日,光大银行海口分行为

某工程有限公司成功开立820万农民工工资保函,为疫情期间农民工权益提供保障。

光大银行海口分行累计开立农民工工资保函2431万元,为农民工合法权益保障护航,也为疫情期间企业的生产经营提供金融支持。

“民生无小事,枝叶总关情”。光

大银行海口分行将充分发挥阳光保函优势,严格按照国务院工作部署、省委省政府及相关监管机构工作要求,坚决执行光大集团、总行工作要求,做好农民工工资支付金融综合服务,履行社会责任担当,全力支持当地民生发展,为海南自贸区、自贸港建设贡献金融力量。

## 受疫情影响财富景气指数创单期最大跌幅

本报讯(通讯员 徐婕 记者 洪佳佳)近日,交通银行发布《交银中国财富景气指数报告》(总期第58期)。报告采用线上调查方式,覆盖了上海、北京、广州、深圳和成都5个核心城市,以及东部、南部、中西部和北部地区的21个省会城市,综合反映国内小康家庭对财富景气评价。

本期数据收集时间为2月14日至2月28日,恰逢国内新冠肺炎疫情正处在

跨越峰值的关键阶段。因疫情防控需要,大量企业处于停工停产状态,食品和防疫物资需求上涨而供给受限,小康家庭心理压力陡增。

本期财富景气指数为116点,为2015年11月以来的最低点,较上期下降15个百分点,创下交银中国财富景气指数发布以来的单期最大跌幅。三项一级指标中,经济景气指数和收入增长指数较上期降幅最大,分别下降19

和18个百分点,投资意愿指数下降10个百分点,三个指数均降至四年来最低。

分区域看,受疫情影响较为严重的区域,如中西部地区的湖北、河南、湖南,南部地区的广东,东部地区的浙江,小康家庭感知到的经济下行压力较大。反映在本期中西部地区和南部地区财富景气指数分别较上期下降20个百分点,东部地区下降13个百分点。